

# 向上向善,心有榜样,学有志向

## ——2016年杨浦区少先队队长学校开学啦!



记者 曹莹 摄影报道

阳春三月,草长莺飞,我们和春天有个约会,杨浦区的少先队队长们和队长学校也有个约会。“我们是共产主义接班人……”3月18日下午,伴随着庄严的仪式和嘹亮的队歌,2016年杨浦区少先队队长学校毕业汇报暨新学期开学典礼在杨浦区少年宫报告厅隆重举行。

杨浦区少工委相关领导和队长学校全体学员、基层学校少先队大队辅导员和博雅网代表等120余人参加了此次活动。

活动中,大家跟随荧幕上《数字故事》的图文资料一同回顾了一学期

的培训历程。最精彩的是上一期学员代表以一首自创的“三句半”汇报培训感悟,“队长学校收获多,学习体会共分享,团结合作与创新,期待下一场!”道出了在座全体学员的心声。

两期培训班的中队长在大家的见证下庄重地进行了队长学校校旗的交接仪式;全体学员在队旗下庄严宣誓,表达了对队长学校的期盼和信心,争做向上向善的好队长。

仪式结束后,杨浦区少先队总辅导员吕黎明还为新一期学员上了开学第一课:做自信的小主人,使大家深受启发。

杨浦区少先队队长学校由杨浦区少工委主办,着眼于“没有围墙”的大学城、“多元全面”的活力场、“助跑圆梦”的新课堂、“成长成才”的训练营四大定位。自2015年开班以来,深得区域内中小学辅导员、少先队员的欢迎和认可,也为基层学校的队长学校常态化培训提供了指导,明确了方向。据悉,今后该区队长学校将朝着课程更加优化、形式更加新颖的方向努力,同时逐步扩大招生规模,争取能让更多的少先队小干部参加培训,进一步将队长学校打造成为一个可复制、可推广的少先队品牌活动,推动杨浦少先队工作的全面发展。

## 民办彭浦实验小学

### 小学生走出校门宣传3·15



记者 曹莹

在3·15消费者权益日这一天,民办彭浦实验小学的学生记者们来到宝山万达广场,向大众宣传“3·15”。

当天,来自民办彭浦实验小学“领袖课程组”的16位小记者来到

宝山万达广场进行采访。搜寻采访对象、撰写采访稿件、录制采访片段,一一被这群小记者独立完成。他们随机采访了几位路人问题集中在“你知道3·15是什么日子吗?”“你有过消费者权益被侵害的经历吗?”“你对消费者权益

保护法的认识有多深?”等几个问题。

通过采访,小记者们发现,大众基本都知道“3·15”是什么日子,但市场监管力度有待加强,引导消费良性发展刻不容缓。



拜仁传奇巨星萨利哈米季奇:

### 与中国学生“零距离”互动

本报讯 突破过人、传接配合、停球射门……随着足球落入网窝,全场爆发出一阵阵兴奋的欢呼声,小球员们相互拥抱,场边家长、老师掌声雷动。日前,上海美国学校浦东校区举行的“AKS&2016拜仁青少年杯中国区选拔赛”,吸引了来自全国各地包括U8、U10、U12、U14在内的62支青少年足球队。其中8支U17组别的青年队,还参加了拜仁青少年中国区总决赛的角逐,以赢得今年5月远赴全球知名足球俱乐部拜仁慕尼黑主场——安联球场的机会,并代表中国赛区与全球其他赛区的冠军球队一争高下。

据悉,本次活动的主办方AKS (Active Kidz Shanghai)是在1999年由在沪的外籍家长组织成

立的非营利组织,服务于上海地区的青少年。由其发起的AKS杯全国青少年足球赛至今已举办了11届,每年都会与国际知名足球俱乐部合作,邀请著名球星前来与学生面对面,开展教练培训课、足球训练营等。今年,在沪学生有幸迎来了拜仁慕尼黑传奇巨星哈桑·萨利哈米季奇,以及拜仁青训教练塞巴斯蒂安·德雷姆勒作为导师,与学生展开“零距离”互动,并对其足球基本功进行“一对一”的交流与指导。

萨利哈米季奇作为拜仁名宿,他希望中国学生能进一步加强身体素质,投入到更多国际性的对抗赛中,与来自世界各地的同龄人切磋。“当然,我也期待着未来能更多地访问中国,为中国青少年足球的发展出一份力。”

## 松江区第二实验小学

### 小企鹅伴孩子学规范

本报讯 日前,松江区第二实验小学开展了“小企鹅伴我学规范”专题教育暨德育学科领衔人工作组展示周活动,每天由一位班主任结合学校特色“小企鹅伴我学规范”主题,进行德育午会课展示。

一年级向婷老师的《养成读书好习惯》、二年级卓好璟老师的《感恩的心》、三年级臧映淼老师的《与

好书交友》、四年级陆英老师的《健康膳食 文明用餐》、五年级的《诚信伴我行》不仅从多个方面展现了松江二实小的班主任们如何基于学校特色,利用平时的课堂向学生们进行行为规范教育,也展示了不同年级德育课堂的不同形式和推进,给了班主任们最直观的体会和反思。